



пересмотр городского положения представляет очередную задачу министерства внутренних дел. Работы по этому предмету уже производятся и со стороны правительства не встречается препятствий к принятию разработки этого проекта. Что касается остальных положений реформы, выдвинутых законодательным предложением, то министр, разделяя главнейшие, устанавливает к ним следующие отношения: первое, по вопросу о расширении компетенции городского общественного управления министр имеет намерение законодательною предположением по городским делам, считая необходимым оговориться, что полицейская безопасность никоим образом не может составлять предмет ведения городского общественного управления, а должна оставаться учреждением правительственным, что признаем, впрочем, и комиссия по городским делам; второе, по вопросу о расширении избирательных прав министерство внутренних дел идет на расширение круга избирателей путем понижения размера ценза и привлечен к выборам квартирантателей, но считает необходимым установить систему выборов, устанавливающую преобладание одной группы избирателей над другой, что может быть достигнуто установлением разрядной системы. Министр внутренних дел считает возможным предоставить лицам женского пола активное участие в выборах. По вопросу о надзоре за городским общественным управлением министр не встречает препятствий отказаться от надзора за целесообразностью, но полагает, что надзор за постановлениями городских общественных управлений с точки зрения соответствия их общегосударственным интересам не может быть отвергаем; нельзя допустить, чтобы городские общественные управления были поставлены на положение судьи в случаях столкновения местных интересов с интересами общественного значения. По вопросу об изменении существующих органов надзора министр полагает правильным оставить этот вопрос открытым и по возвращении его обсуждению при предстоящей разработке предположений по общей административно-судной части.

По вопросу о децентрализации городского управления министр не прехотит включить в проект правильное разделение некоторых городов, нуждающихся в децентрализации на участки с образованьем в каждом участке отдельного органа управления. По вопросу об утверждении должностей лиц городского управления министр не считает возможным отказаться от утверждения городского головы и его заместителя, как лиц, стоящих во главе городского управления, но признавая однако целесообразным дать простор общественным силам избирать на прочие должности практических деятелей, пользующихся доверием городской думы, министр готов согласиться с комиссией, не распространяя указанного правила на членов управы и других должностных лиц городского управления. Ставя в основу это соображение, министерство уже разрабатывает новое городское положение и проект его будет внесен в Думу не позднее начала осенней сессии.

В 1 час. объявлен перерыв.

Заседание возобновляется в 2 час. 10 мин.

Великов не согласен с мнением — сначала добьёмся, потом реформу. История доказывает, что великие реформы происходили всегда одновременно с величайшими победами. Нужно хотя бы запоздалыми преобразованиями влиять бодрость надежды и новую кровь во всё живое существование ячейки нашего государственного организма. На очереди реформа городского самоуправления. Наши города изнемогают от опеки администрации и недостатка общественных деятелей, вследствие высокого избирательного ценза. Доклад комиссии предлагает именно то, что нужно, — именно расширение компетенции городского самоуправления, расширение избирательных прав городского населения и сокращение административной опеки. Правительство предлагает выработать законопроект о городском управлении не позже 15 октября, но это обещание уже тридцатое со времени 17 октября, поэтому оратор предлагает поручить комиссии по городским делам выработать законопроект согласно одобренным Думой началам. (Рукоплескания слышны).

Новиков (2) укоряет Думу за медленность проведения реформы местного самоуправления. Три года потребовалось комиссии для обсуждения вопроса о желательности этой реформы. Теперь комиссия и министерство во всем присоединились к пожеланиям 37 членов Думы, но потому что теперь против этих желаний

абсолютно нельзя возражать, ибо сама жизнь уже начала их осуществлять. Только выйдя за пределы действующего городского положения, Москва и другие города начали творить общегосударственное дело; в связи с военным временем городской союз приобрёл авторитет не только во широких массах, но и у власти. Оратор цитирует благодарности, полученные городским союзом от командного состава армии. Оратор присоединяется к мненью комиссии и предложению Великова. (Рукоплескания слышны).

Новицкий (2) заявляет, что правые будут голосовать за проведение в жизнь проекта и не перестанут повторять о необходимости проведения только проектов, ведущих к победе. Оратор полагает, что последние выборы в петроградскую думу показали, что избиратели стоят не за правых и левых, а за тех, кто уже заботился о городских интересах и что эти выборы являются генеральной репетицией будущих выборов в Государственную Думу.

Докладчик Арефьев поддерживает заключение комиссии и присоединяется к предложению Великова.

Дума единогласно признает желательность законодательного предположения о реформе городского положения; также единогласно принимается предложение Великова.

На очереди доклад комиссии по местному самоуправлению о желательности законодательного предположения о введении земских учреждений в Терской области.

Докладчик Таскин предлагает признать желательность законодательного предположения.

Начальник казачьего отряда главного штаба заявляет, что военное министерство признает необходимость введения управления земского хозяйства в назначенных войсках и разрабатывает законопроект для войска Донского, но затруднения встречаются в выяснении оснований, на которых эти учреждения должны базироваться. Военное министерство полагает, что земские учреждения прежде должны быть в Донском войске. Разработанный проект находится на заключении ведомств, причем заключение последнего из ведомств военное министерство только что получено, и немедленно будет приступлено к окончательной разработке законопроекта.

Караулов обращает внимание, что работы ведомства по введению земских учреждений в казачьих областях начались еще при Императоре Александре Втором. Оратор сомневается, чтобы ведомство могло быть усложнено введением соответствующий законопроект, поэтому предлагает поручить его выработку комиссии.

Соболев показывает, что социаль-демократы считают не только желательной, но необходимой реформу органов местного самоуправления в сторону самой широкой демократизации. Далеко оратор указывает на необходимость введения земства в Закавказье.

Докладчик Таскин полагает, что ссылка на какой то особый быт казачья является лишь отговоркой, и предлагает Думе признать желательным законодательное предположение комиссии.

Дума единогласно признает желательность законодательного предположения о введении земских учреждений в Терской области также единогласно поручает комиссии разработать и внести проект незамедлительно в Думу.

(Окончание следует).

В комиссиях Госуд. Думы. ПЕТРОГРАДЪ. 2. III. Комиссия о народном здравии начала обсуждение законопроекта о санитарной охране воздуха, воды и почвы.

Комиссия по местному самоуправлению продолжала с участием начальника главного управления по делам местного хозяйства Андиферова обсуждение законопроекта об изменении и дополнении положения о земских учреждениях.

Комиссия по борьбе с немецкими засильем рассмотрела законопроект министра внутренних дел о землеустройстве и землепользовании австрийских, германских, венгерских и турецких подданных и некоторых разрядов австрийских, венгерских и германских выходцев.

Комиссия по судебным реформам постановила в ближайшую очередь рассмотреть законопроект об отмене ограничений в правах сельских обывателей лиц, бывших податных сословий. Докладчик Макалов.

Комиссия по законодательным предположениям одобрила законопроект о продлении законов 1912 и 1913 об увеличении содержания узд-

ным врачам 50 губерний и городов врачам и высказала пожелание о внесении в Думу законопроекта о реформе управления Туркестаном.

Комиссия по народному образованию рассмотрела законопроект о предоставлении совету московского сельско-хозяйственного института возводить в ученых степени магистра и доктора агрономии и высказала пожелание о предоставлении таких прав прочим имперским высшим сельско-хозяйственным учебным заведениям. Также одобрен комиссией проект пополнения штата Алексеевского политехнического института.

**Государственный Совет.**  
(Заседание 2 марта).

Государственный Совет рассмотрел под председательством Куломзина 42 статью проекта подоходного налога, определяющую размеры ставок.

Министр финансов внес поправку, увеличившую обложение; доклад в семестр руб. облагается в двенадцать процентов. Министр финансов указывал, что военные расходы составили более сорока миллионов. Ежедневный расход войны около тридцати двух миллионов приходится покрывать займами, бумажными деньгами и налогами. Займы заключаются ежемесячно на один миллиард, они вызывают крупный расход на проценты.

Бумажных денег выпущено почти на шесть миллиардов. Нужно уравновесить подоходный налог, он поможет бороться с роскошью. Предложение Гурко обложить ставки в двенадцать с половиной процентов доход, начиная с шестидесяти тысяч, чрезмерно, предлагаемая министром ставка обложит акционерные предприятия меньше, чем они обложены сейчас.

Васильев поддерживает поправку министра.

Бобринский, напротив, находит, что прогрессивное обложение грозит уничтожить капиталистический строй Европы, как это предлагал Каутский. Поправку надо отклонить.

Кочетков поддерживает поправку министра и указывает, что уплата государственных долговых обязательств стоит ежегодно миллиард триста пятьдесят миллионов. Иск нужно покрыть налогами, нужно дать государству все, что можно отдать. Подоходный налог не уничтожит крупную собственность.

Трубецкой отбывает, что повышение ставок не содержит признаков социализма. Налог взимается с лиц, а не с семейств. Высокие ставки будут платить одинокие, а многочисленные раздуют имущество членам семьи.

Гурко полагает придерживаться принципа не прогрессивного, а пропорционального обложения, иначе налог будет препятствием для концентрации капиталов.

Государственный контролер находит, что временный взносный налог взят бы больше, чем подоходный возьмет за три года. Подоходный налог не экспроприация, имущество остается неприкосновенным, облагается лишь доход. В будущем ставки могут быть понижены. Перель голосованьем Гурко отказывается от своей поправки ради установления дружачего единства среди членов высшего законодательного учреждения, состоящего из инициативных классов, и признает проявить это единение, приняв для этих классов большую долю тягот, необходимых в настоящую тяжелую годину народных бедствий.

Граф Бобринский заявляет, что, оставаясь при основном взгляде, что все в ссех не совершенно и требуют внимательного комиссионного обсуждения, правая группа все же присоединяется к предложению министра, дабы дать казне возможно больше средств.

Единогласно принимается предложенная министром финансов схема.

Мейштович поддерживает поправку об исключении примечания к этой статье, дабы патенты не смущались установлением окладов лиц на три года и чувствовали свое положение прочным.

Гурко предлагает оклад устанавливать не в законодательном, а в сметном порядке.

Возражают Щеголовитов и докладчик Васильев. Первый считает смету не законом, а актом управления. Второй находит, что прочность вполне достигается именно примечанием.

Об поправке отклоняется, и примечание к статье принимается в редакции Думы.

Князь Голицын Муравлин предлагает от имени двести внести новую статью, облагающую в двойном размере доход от биржевой игры и указывает, что между биржевыми засильем разрабатывает мысль и дух

народа и подрывает его устои; оно помогает врагам.

Озеров, Васильев и государственный контролер находят предложение нарушающим конституцию, не убивая спекуляции как профессиональное занятие. Предложение вечно отлагается на интересах промышленности, а которой перебранных процентных бумаг является одним из могучих факторов развития.

Предложение отклоняется.

Принимаются без прений статьи 19—20.

Заседание закрыто, следующее 4 марта.

В совете министров. ПЕТРОГРАДЪ. 1. III. Совет министров одобрил руководящие положения для регулирования изъятия для помощи бумажной, представлении министерства земледелия о подготовительных мерах к возстановлению разрушенных строений в сельских местностях, пострадавших от неурядиц нашествия, и представлении министерства внутренних дел по вопросу об языке переписки, делопроизводства, судебных и протоколов заседаний, протестантских духовных учреждений и лиц и о пересмотре некоторых статей закона, связанных с этим вопросом.

Совет министров отклонил ходатайство действительного статского советника Носовича о разрешении открыть в Петрограде бюро для содействия немцам колонистам, выселяющимся из России.

Совет министров рассмотрел законодательное предположение о введении волостного земства, поручил министру внутренних дел разработать соответствующий законопроект для внесения в Думу не позже 15 октября.

Назначение. ПЕТРОГРАДЪ. 1. III. По всеподданнейшему докладу министра земледелия Государь соизволил на назначение члена Государства. Думы от станаго действительного статского советника Антонова, состоящего членом Рязанского комитета, председателем совета по делам земледельческих притязаний увеличенных и павших воинов вместо тайного советника Покровского, всеподданнейшее освобожденного от председательства в назначенном совете ввиду назначения государственным контролером.

Разъяснение. ПЕТРОГРАДЪ. 1. III. Военное министерство разъяснило, что предельный срок для увольнения в отставку новобранцев и ратников, болевшее состояние коих при явке на сборный пункт признается временным, должно считаться, применив тельно приказу к военному ведомству 1915 года за № 392, — три месяца.

Посылки военнопленным. ПЕТРОГРАДЪ. 1. III. Главное управление почт и телеграфов приглашает подателей посылок на имя военнопленных обращать особое внимание на прочность заделки посылок, каковая мера необходима в интересах адресатов военнопленных.

Отсрочка от призыва. ПЕТРОГРАДЪ. 2. III. Марской министр, по согласию с военным министром, признал необходимым предоставить призывным 1918 г. обучающимся в низших учебных заведениях морского ведомства: школам юнгов и фельдшерских и музыкальных, отсрочку призыва к исполнению воинской повинности до первого числа месяца, следующего за окончанием полного курса званий, либо за вылетом из оных, но не далее достижения 24-летнего возраста.

Выселение немцев. ЖИТОМИРЪ. 2. III. Городской полицией закончено выселение немцев из города. Выселено 380 человек. В настоящее время идет выселение немцев из Житомирского уезда.

Съезд пожарных деятелей. СЕМЕНОВЪ. 2. III. Земству разрешено созвать 21 мая пятнадцатый съезд пожарных деятелей по вопросу о развитии сельских пожарных дружин и усилении деятельности пожарных организаций по борьбе с горимостью деревни, а также открыть на время съезда выставку пожарного дела и организовать практические курсы дружинников с целью ознакомления с пожарными интересами ометушения.

Перепись скота. ПЕТРОГРАДЪ. 2. III. Особое содействие по продовольственному делу постановило теперь же произвести сплошную перепись скота, и чтобы она была произведена в первую очередь в тех губерниях, в которых поставка скота на армию назначена в ближайше сроки. Перепись ршено закончить в Европейской России к 1 мая.

**Земское собрание.**  
ПЕТРОГРАДЪ. 1. III. Возобновились занятия пятнадцатого очередного петроградского губернского земского собрания. Соплавание дня кончины Императора Александра Второго с созывом настоящего собрания постановлено ознаменовать со стороны земства актом благодарения. Память почившего Царя Освободителя почтена вставанием. Собрание постановило возбудить ходатайство, чтобы в связи с разработкой нового городского положения было одновременно разработано законопроект о преобразовании земских учреждений.

В защиту землевладельцев. КИШИНЕВЪ. 1. III. Чрезвычайное узаконение земское собрание постановило возбудить ходатайство перед правительством об увеличении цен на все зерновые хлеба, дабы предотвратить разорение землевладельцев.

Ходатайство прихотливое. ПЕТРОГРАДЪ. 1. III. На очередном заседании синода рассмотрено ходатайство прихотливое священника Востокова об оставлении его в приходе в город Коломны. Синод, не находя препятствий к оставлению Востокова, предоставил московскому митрополиту Макарию разрешить дело по его архипастырскому усмотрению.

**ЕВРОПЕЙСКАЯ ВОЙНА**  
Восточный театр войны.

От штаба Верховного Главнокомандующего. Западный фронт. 3 марта.

В район острова Далена сильная артиллерийская перестрелка. Под Двинском в район Иллукста и Поневжской желѣзной дороги противник бросал ручные гранаты, начиненные особым составом.

Австро-Венгрия. КОПЕНГАГЕНЪ. 2. III. По свиданью из Вены, призыв к явке для освидетельствования лиц, родившихся в 1893 г. зачисленных с 1 января 1916 г. в ландштурм, будет в Венгрии опубликовано завтра, в Австрии же через несколько дней. Освидетельствование будет произведено в обоих государствах монархии между 1 и 20 апреля. Возобновлена с некоторыми ограничениями продажа ценностей венской биржи в кризисные дни воспрещено.

Кавказский фронт. 3 марта.

При преследовании турок нами вновь взято в плен 19 офицеров, в том числе два врача, и более 250 нижних чинов регулярной пехоты (аскеров). Кроме того, еще захвачено знамя одного полка.

Турция. АФИНЫ. 1. III. Из Константинополя сообщают из достоверного источника, что быстрый наступление русской армии вызвало панику среди мусульманского населения в Армении и Малой Азии. Население Сиваса покинуло город. Утверждают, что между членами германо-турецкой комиссии, которой поручено организовать оборону в Малой Азии, произошел конфликт; турецкая полиция в предместьях Перы задержала германскую.

В Персии. ПЕТРОГРАДЪ. 2. III. Приближение русских войск к Исфагану вызвало бегство оттуда германских агентов и их сторонников, в направлении к Ширазу и Керману, причем подтверждается сведения о раздоре, пришедших в Керман продолжительному кровавому побоищу между батальонами и другими еще не отложившимися германскими частями.

Западный театр войны. ПАРИЖЪ. 2. III. Дневное официальное сообщение: К западу от р. Мизас неприятель за ночь не делал никаких новых попыток атаковать наш фронт от Ватенкура до Кюмьера. Штыковой контратакой и ручными гранатами нам удалось вновь занять участки траншей, взятые вчера неприятелем на взрывчатости 265. Мы продолжаем занимать Ватенкуру, высоту Муртом, южную окраину Леса Кюмьера и селение Кюмьер. Во всем секторе неприятель продолжает поддерживать напряженный артиллерийский огонь, на который наши батареи энергично отвечали. На правом берегу Мааса, а также в Ваэр не произошло ничего существенного; во второй из названных областей продолжалась с прерывами артиллерийская перестрелка. На остальном фронте ночь прошла спокойно.

ПАРИЖЪ. 2. III. Вечернее сообщ-

чение: В Бельгии мы подвергли действительному артиллерийскому обстрелу неприятельской траншеи в район Хельсе и Лангемард. К северу от реки Эль мы обстреливали артиллерийским огнем окрестности Вилль-о-Буа. В Шампани мы направили атаку на германские позиции к югу от Сен-Сусе. Атака дала нам возможность захватить неприятельскую траншею и взять несколько пленников.

На западе от реки Маас бомбардировка замтно ослабла в течение дня на фронт Бетенкурт—Кюмьер, где никаких действий пехоты не было. На правом берегу происходила довольно сильная деятельность в район Водайля. Наши выдвинутые вперед части имели несколько боев ручными гранатами на восточных склонах у форга Во. В Вевр шла бомбардировка селений у подножья Мааских возвышенностей. Наша артиллерия очень деятельна на всем протяжении фронта, особенно к востоку от леса Карваль, где были разбиты артиллерийский обоз вокруг мельницы Анонселль, и к северу от Френарь—Вевр, где наш огонь вызвал сильный взрыв германской батареи.

**Гавр.** 2. III. *Вечернее сообщение.* Кромь артиллерийской перестрелки в район к северу от Первись, на фронт бельгийской армии ничего существенного не произошло.

**Лондон.** 3. III. *Официальное сообщение британской главной квартиры во Франции.* Минушей ночью мы предприняли небольшие избушки к северу от Фелоренхуа, давшей удовлетворительные результаты. Сегодня велся артиллерийский поединок в окрестностях Люлленкоа и Ипра. Происходили многочисленные воздушные бои. Энергичная атака неприятеля на один из наших разведывательных отрядов нами отражена. Неприятельский наблюдательный воздушный шар близ Хошле был при нем же сбит.

**Германия.**  
**Копенгаген.** 1. III. В Берлине опубликовано следующее официальное сообщение: Лишь всякого основания слух, будто правительство отказалось от мысли придать действиям подводных лодок еще более энергичный характер, как о том было объявлено нейтральным странам известным меморандумом. Никогда ни одним из ответственных учреждений даже не обсуждался вопрос об отсрочке или отмене усиленной подводной войны и она продолжается безостановочно.

**Англия.**  
**Лондон.** 1. III. В палате общин Теннант, внося смету расходов на армию, отказался назвать цифру ее настоящего состава, однако упомянул, что в то время, как в нормальный год изготовлялось 190,000 предметов военного снаряжения, вроде сап, мундиров и т. д., Англия изготовила, начиная с момента объявления войны, 1,160,000 подобных предметов. Такого количества произведенных предметов было бы достаточно для 140 нормальных лет. Далее он указал на улучшение воздухоплавательного дела и заявил, что ежемесячно заканчивается обучение такого количества пилотов, какое в августе 1914 г. было мобилизовано во всей стране. В заключение Теннант прочел послание генерала Дугласа Хэга, сообщающего, что солдаты здоровы и уверены в победе.

**Лондон.** 1. III. За отсутствием Асквита, вызванного легким недомоганием, Грей читал в палате общин декларацию о принятии Португалии участия в войне. Грей заявил, что Португалия обязана вознаградить собственников реквизиционных германских судов, сданных предложение, которое не могло быть сочтено оскорбительным для третьего лица и действительного согласно праву, принадлежавшему всякому государству реквизировать в случае необходимости частную собственность. Германия жалуется на нарушение Португалией нейтралитета, между тем сама нарушила неприкосновенность португальской территории на Анголу и попытками вызвать возмущение в португальской восточной Африке. Союзники окажут необходимую поддержку Португалии, которую привлекать как доблестного участника в деле защиты великого дела, ради которого ведется война.

**Франция.**  
**Париж.** 1. III. Депутат Ландри внес в палату законопроект об организации в будущем свободной деятельности иностранцев во Франции. Ограничения эти распространяются на области промышленности, имеющие непосредственное отношение к национальной обороне, в частности на химическое и металлургическое производства, на справочное бюро о кредитоспособности и экономической жизни, банки, биржевые и торго-

вые посредников, а также на морские страховачие. Все иностранцы, являющиеся директорами и управляющими на должностях каких-либо предприятий, обязываются сдаться об этом заявление правительству, которому предоставляется право воспретить иностранцу исполнение им таких функций. Всякое соглашение между французским и иностранным предприятиями должно быть заявлено властям. Ландри объясняет, что предложение его направлено против Германии и Австро-Венгрии, по отношению к которым Франция совершенно свободна от обязательств, ибо война нарушила все договоры.

**Франция.**  
**Париж.** 1. III. Доклад бюджетной комиссии палаты депутатов определяет ежемесчные расходы Франции, считая с 19 марта, более чем в 2600 миллионов франков, ежедневные—87 миллионов.

— Палата депутатов. Председатель палаты сообщил, что на полк чести палм смертельного ранений полк Вердена 26 февраля депутат департамента Сены и Уазы Андо Томь.

**Конференция союзников.**  
**Париж.** 1. III. Вторая военная конференция союзников, относительно которой было сообщено при возвращении министра-президента Бриана из Рима, что она должна предшествовать дипломатической конференции, продолжала свои работы в воскресенье и понедельник. Россия и Италия были представлены на конференции, как и в декабрь, генералами Жилинским и Порро, Сербия, вместо официального представителя, участвовавшего в первой конференции, Стефановича, послала специального делегата в лице полковника Пешича. Англию представляли сэр Дуглас Хэгг, прежнее командование сэр Джона Френча, и начальник генерального штаба генерал Робертсон, Бельгия—начальник генерального штаба.

**Португалия и Австро-Венгрия.**  
**Копенгаген.** 2. III. Вечернее «Ког Вигель» сообщает: Так как Германия и Португалия находятся в состоянии войны, австро-венгерский посланник в Лиссабон получил от своего правительства предписание потребовать свои паспорта и со всем возможным составом миссии покинуть страну. Одновременно португальскому поверенному в делах в Вичь вручены паспорта.

**Итальянский театр войны.**  
**Рим.** 1. III. *Сообщение главной квартиры:* В долине Лагарина неприятельская артиллерия в зонь Роберто произвела некоторую разрушения в населенных пунктах. Наша артиллерия раздала неприятельских рабочих между Сельвой и Левико, в долине Сугана, и разрушила неприятельскую укреплению в верхнем Корделле и в долине Полеа. Мы также обстреливали обаяния колонны неприятеля в направлении Лондро, в долине Ренца, и бомбардировали железнодорожную станцию в Тоблах. На фронт в долине Изонцо пролинные дожди и туманы препятствовали вчера стрельбе артиллерии и сдвинули дороги еще более непроходимыми: тьма не меньше наша пехота с большим подъемом возобновила удачную атаку против неприятельских позиций, в частности против позиций, расположенных на склонах Сабатино между Сань Микеле и Сань Мартино, в Делькарро и к востоку от Мон-фальконе. Наиболее существенные результаты были достигнуты в район Сань-Мартино, где доблестная пехотная бригада имени королевы послы краткой, но энергичной артиллерийской подготовки овладела штыковым ударом сильным редутом, взяв в плен его защитников, на их лавов фланг. Други отряды ворвались в неприятельские линии около церкви Сань-Мартино и разрушили их. К юго-востоку от Сань-Мартино захвачены неприятельский опорный пункт, называемый Дентель-Гроиньо. В общем мы взяли в течение дня 254 пленников, в том числе 5 офицеров и захватили два пулемета.

**В Египте.**  
**Лондон.** 2. III. Военное министерство опубликовало следующую телеграмму из Каира от 1 марта: Наши войска под начальством генерала Пейтона сегодня займут Солумь. Лагерь сепусситов в Месаде, по слухам, еще не занят. Бедуины, присоединившиеся к войскам Сандь Ахмед, деморализованы и страдают от голода. Впечательный шейх Машрук сдался, вожди Ауадади и Ихие выразили покорность. Голодающие бедуины с семьями, ограбленные войсками Сандь Ахмед, спасаются в наши линии, прося пищи и крова.

**КАИР.** 2. III. *Официальное сообщение:* Вчера генерал Пейлтон занял Солумь, примет неприятель оказал лишь слабое сопротивление, взрывав еще в понедельник свои склады

боевых припасов. Наши блиндируемые автомобили, кавалерия и отряд верблюдов преследовали неприятеля, захватив у него 9 пулеметов и взяв в плен около 28 человек, в том числе 3 офицера. Противники потеряли около 50 человек убитыми, в числе их 3 офицера. Мы захватили значительное количество артиллерийских снарядов и уничтожили свыше 250000 свертков ружейных патронов.

**В Месопотамии.**  
**Лондон.** 3. III. *Официальное сообщение об операциях в Месопотамии:* Английская пехота атаковала «перевозы турецкой пехоты на Тигр, перекрыв значительное число турок, и отсюда, захватив в плен 50 турецких солдат при 2 офицерах».

**Колониальная война.**  
**Лондон.** 2. III. *Генерал Сметс доносит из Восточной Африки:* 29 февраля мы заняли Моши и двинулись далее в направлении к Аруше. Эта местность, впрочем, эвакуирована германцами, слышно отступающим в южном направлении. Неприятель при отступлении пользуется Тангоской железной дорогой. Наше преследование замедляется большим числом рёв, перескакивающих путь. Получены дополнительные сведения, что у холмов Ки'ово насчитано еще 70 человек убитыми, в мустаричках на склонах холмов также обнаружено значительное количество неприятельских трупов. Кромь

того, нашими войсками найдены одна группа и три пулемета, брошенные неприятелем.

**Румыния.**  
**Бухарест.** 1. III. Бывший министр Маргаломак, известный как один из наиболее горячих германфилов, глава консервативной партии, давно не выступавший публично, несмотря на то, что его органы ведут кампанию в пользу выступления Румынии на стороне центральных империй, произвел при открытии клуба консерваторов почти политическую речу, в которой критиковал безразличную политику правительства, укрепившего лишь австро-венгерскую и болгарскую границы, оставив открытой третью границу королевства. До тех пор,—заявил Маргаломак—пока правительство не примет односторонних мер на всех границах, согласно румынскому коалиционному союзу, мы будем отрицать его права уклоняться. (?) Правительство утверждать, будто течение общественного мнения вынуждает его к подобной политике, но может ли быть что либо более изменчивое, чем общественное мнение. Политика, которой придерживается союз федералистов, объединяющий партия Филиппеску, является безумной политикой, неприемлемой во внимание обстоятельств времени. Политика неопределенности и фактов, совершающихся без нашего согласия, недопустима. Я выступаю ко всей консервативной организации в стране, обращая ей внимание на это обстоятельство.

**Народный университет и просветительные общества.**

В Томске с начала будущего учебного года откроется первый в Сибири народный университет, учрежденный благодаря крупным пожертвованиям и личным хлопотам неутомимого борца за сибирское просвещение Петра Извознова Мкушина. В Томске, к сожалению там новому факульту высшего знания, из близлежащих и дальних уголков нашей окраины потянутся осенью в эти дни жаждающие непосредственной близости к источнику истинной науки, главным же образом те, для которых двери высшей школы до сих пор времени были наглухо закрыты по формальным причинам. Сибирский народный университет, как это было с С. Петербургской Вольной Высшей школой, заполняя народные учителя, учительницы, непродержавшие гимназии или реальные училища, войдет в него интеллигентная молодежь, для которой средняя школа оказалась злой мачехой; поступать даже и окончившие эту школу, но не мирившиеся с обязательным курсом казенных университетов. Намею, с открытием при народном университете проектируемого подготовительного отделения, будет облегчен доступ в университет и лицам, не обладавшим знаниями, достаточными для восприятия профессорских лекций.

Второй немаловажной особенностью народного университета, его громадным преимуществом пред казенными университетами является то, что он никому не обещает никаких прав и привилегий. Следовательно, науки в нем будут проходить не в расчете на хорошую карьеру в будущем, а почти исключительно ради умственного и нравственного усовершенствования, которое потом, выражаясь словами П. И. Мкушина, принесет огромную пользу в деле умственного развития края и выработки разумных и гуманных начал общественной и частной жизни.

Большое то, учреждение народного университета инициатор его считает только «первым шагом по пути распространения высшего знания в народных массах Сибири». Согласно выражению П. И. Мкушина пожелания, к тому же подкрепленные новым крупным денежным даром, народный университет должен приблизиться к слушателям, живущим в Томске, организуя для этого выезды в сибирские города членов лекционного бюро для устройства на местах научно-популярных лекций с законченными курсом.

В бедную образованности сибирскую жизнь, как видим, усилиями почти одного человека выдвигают мощнейшие культурный фактор, который, несомненно, отразится на программах дальнейшей деятельности наших культурно-просветительных организаций. Ранне, когда в сибирских городах царил почти поголовная безграмотность, просветительные общества, как, как напряжь,

общества пожелания о начальном образовании, писали на своих знаменках: «Ни одного неграмотного!» и старались открывать элементарные школы. Теперь когда потребность в начальных школах больше или меньше стала удовлетворяться городскими самоуправлениями и министерством народного просвещения, надписи эту надо замкнуть другою, которая звала бы на просветительную работу высшего порядка. Открывающийся же в Томске народный университет повелительно требует работу на местах согласовав с его задачами.

Университет этот, как бы руководители его ни приравливали к насущным требованиям живой действительности, все же должен представлять из себя высшее учебное заведение и для поступления в него понадобится серьезная предварительная подготовка: иначе он потеряет значение разсадника в сибирском населении высших знаний и превратится в обычные общеобразовательные курсы. Правда, при нем проектируется образовательное подготовительное отделение, но воспользоваться им могут, за малым исключением, только те лица, или призвания лица со средствами.

И вот сибирским просветительным организациям, в частности, барнаульскому школьному обществу, для того, чтобы рука об руку идти с Томским народным университетом, необходимо перестроить свою программу и заняться организацией общеобразовательных курсов для подготовки на них будущих слушателей народного университета. Это необходимо сделать и для того, чтобы облегчить осуществление прекрасного пожелания П. И. Мкушина относительно приближения университета к населению путем устройства в сибирских городах научно-популярных лекций с законченными курсом. И для восприятия этих лекций также необходимо некоторая предварительная подготовка.

Мысль о необходимости устройства общеобразовательных курсов не нова. Она в некоторых городах уже осуществлена, а у нас, в Барнауле, несколько лет назад подробно разрабатывалась особой комиссией при Школьном обществе. Общество это возбуждало ходатайство о соответствующем изменении своего устава, но в то время во главе министерства народного просвещения и зап.-сиб. учебного округа стояли лица, считавшие своей святою обязанностью тормозить всякое общественное начинание, направленное в сторону повышения умственного уровня народных масс. Владение этого ходатайства общество встретило непреодолимую преграду.

Теперь внешние обстоятельства несколько изменились к лучшему, и Школьному обществу на предстоящем грядоме собрании следует перестроить программу своей деятельности и возбудить новое ходатайство об изменении устава.

**А. Шапошинов.**  
ни германской печати ки операциях у Вердена. Германские газеты стараются всеми силами уменьшить значение германского наступления, о кото-

ром, однако, раньше они говорили, как об операциях, от которых всецело будет зависеть исход войны. Это обстоятельство является, по мнению знатоков Германии, лучшим доказательством того, что немцы считают свое дело проигранным. Н. В.

Вечный обозреватель «Vossische Zeitung» заявляет, что целью германского наступления у Вердена было только намерение обеспечить со общение между Мошью и Аргоном, находившемся под огнем французов. Пришлось сделать перерыв в наступлении, и сколько продлится перерыв,—неизвестно. Но, несомненно, теперь нужно ждать отавляю французского нашествия. Эта сдвиги свидетельствуют о том, что в Германии не ждут дальнейшего успеха от наступления у Вердена. Р.

По словам одного раненого артиллерийского офицера, в первый день бомбардировки Вердена на нем было сектор в 1,000 метров шириною и в 500 метров глубиною в продолжение 7 ми часов упало 80,000 германских снарядов. Р. В.

Из Роттердама сообщают, что в Кельн и Ахен прибывают длинные поезда с поврежденной немецкой тяжелой артиллерией. Немцы непрерывно отравляют в западный фронт сибиря войска, состоящая почти исключительно из стариков. Р. В.

Дума и правительство. По сообщению газет, правительство ршило содействовать законодательным палатам в разработке законопроектов, от самостоятельной разработки которых оно отказалось, в частности оказать содействие в разработке земской реформы. С. Ж.

Сомнения А. Н. Хвостова. Как сообщают газеты, на вопрос журналистов в кулуарах Государственной Думы министр внутренних дел Хвостов ответил: «Зачем я буду выступать при обсуждении бюджета с программой, когда, быть может, завтра или послезавтра эта программа уже никому не будет нужна». С. Ж.

Член Государственного Совета Тимирязев обратился по телеграфу в Париж с просьбой отложить до начала мая, до предполагаемого окончания сессии наших законодательных учреждений,—междунарламентскую конференцию по торговым вопросам. С. Ж.

Заболел послъ сердечного припадком бывший председатель совета министров Горецкий. С. Ж.

Сибиряки во воюю пром. и минетях. Как сообщают стол. газеты, члены военно-промышленных комитетов сибиряки объединились на съезде в особую группу во главе с якутским представителем Лавентом и омским Бувиновским с платформой: отставка министра, изъяснение финансово-экономической политики по отношению к Сибирь, развитие профессионального движения, взлечение земства, кромь Задной Сибири, также в Иркутской, Забайкальской и Приамурской областях.

Президентом вольно-экономического общества вместо Козалева назначен Котельников, вице-президентом член 1 ой Госуд. Думы Протопляев. С. Ж.

Высшие женские курсы. Разрешено открытие высших женских курсов в Екатеринбург. С. Ж.

Хлопковое масло. На запрос туркестанскому генерал-губернатору о пригодности для питания населения и войсковых частей нового пищевого продукта—хлопкового масла—генерал губернатор сообщает, что хлопковое масло—прекрасный пищевой продукт, и у нас имеется возможность получить его до 1 милл. пуд., если для этой цели будут оборудованы специальные заводы. У. Р.

**Хроника**

Крупная ошибка. Председатель комиссии Т. П. Гончаров, по указанию о-ва «Сотрудник», куил у леркушника 7500 пудов отрубей по цене 76 к. пуд. Комиссия эту покупку утвердила 2 марта и продажу отрубей поручила о-ву «Сотрудник» с тем, чтобы все отруби, в том числе и остаток 6500 п. ранее купленных комиссией по 60 к. и перелавания о-ву «Сотрудник», продавались по цене 77 коп.

До самого последнего времени крупные торговцы продавали отруби по 70 к. и только мелкие торговцы базара просили по 80 коп.

Таким образом, продовольственная комиссия и потребительское о-во в числе первых начали поднимать цену на этот весьма нужный продукт для корма скота.

Как уже установлено, всякое повышение в настоящее время объявляемое толкуется, как недостаток продукта и обычно создает панику.

**Последние известия**

Ворденские бои. Всяма характерно рязкое изменение в отноше-

сбытывать начинаешь, боясь дальнейшей повышения цены, запастись продуктом на большой срок.

Комиссия слышало бы прежде такого постановления точно выяснит, сколько этого продукта есть на рынке в настоящее время, по какой цене продается (в комиссию была сообщена неточная стоимость 80 к.), сколько поступает его с мельниц, войны в соглашении с производителями и торговцами о цене (как это сделано по отношению остальных хлебных продуктов) и во всяком случае успокоят население, что если и можно быть какой недостаток, то только временный на распутицу, так как та же продовольственная комиссия купила этого продукта в г. Камня 10.000 пудов по 58 коп.

Об обмене полей. Губернским управлением в настоящее время разрабатываются мероприятия по оказанию весной помощи населению при обмене полей. Выяснено, что вследствие неурожая в некоторых местностях Томской губернии повсюду население не имеет зерна для обмена полей. Страна предстоит приобрести в других местностях, с этой целью губернское управление рассматривает вопрос о кредитах. По разработку сметных предложений начальнику губернии обратится в центральные учреждения с ходатайством об отпуске необходимых средств из общегосударского продовольственного капитала. Страна будет отступаться правительственной организацией нуждющемуся населению губернии по заготовительным ценам.

— По слухам, передаваемым газ. "Алтай", томским губернатором, на основании высказанного им лично вопроса о запасах сменного овса у населения Бийского уезда, постановлено отменить длительную реквизицию овса как сменного, так и продовольственного. Реквизируемый овс сменной овес будет распределен среди населения в зависимости от действительной потребности через крестьянских начальников по цене, какую он теперь стоит в ведомству с наивысшими расходами.

В гор. училищной комиссии. На заседании 3 марта, вследствие призыва на военную службу учителя 8-й школы Чеканова, временной заступил учитель его назначен Сухоруков; вместо оставшей должности учительницы 20 школы Богомоловой назначена запасная учительница Юматова; запасной учительницей назначена Грязнова; вместо скончавшейся учительницы руководила 4-й школы назначена Полунина. Занять должность почетного попечителя 13 училища постановлено просить М. М. Кашина, а в 8-м училище — Н. В. Григорьева. Председателю училищной комиссии П. М. Юхнову поручено посетить все горские школы, чтобы выяснить предстоящий расход на ремонт школьных зданий.

На заседании выяснилось, что казенное школьное здание на горе использовано в высшей степени не экономно, так как в него, можно еще вместить до 70 учеников. Для устранения такого положения комиссия выразила пожелание, чтобы в старших отделениях двухклассного смешанного училища (малоземных) были выведены из этого здания и приставлены к какой-нибудь одноклассной школе, находящейся в другом месте, а на место их были возвращены в Нагское здание два отделения 14 одноклассной школы, первое отд. которой помещается в нагор. здании. Оставление 3-х младших отделений двухклассного училища мотивировано тем, что главная масса учеников этих отделений — жители горы. Кроме того, комиссия выразила пожелание, чтобы двухклассная школа была преобразована в высшее начальное училище, больше отвечающее запросам жизни.

На юбилей П. И. Макушина. В Томск печатается и скоро поступит в продажу книга Г. Я. Кренина: "Ревнитель света". — 50 лет просветительной деятельности П. И. Макушина в Сибири. Книгу издаст группа служащих г. Макушина на свои средства, валовую выручку от продажи которой предлагают пожертвовать о-ву содействия устройству сельских бесплатных библиотек на предмет учреждения в каком-нибудь из сел Томской губернии бесплатной библиотеки имени служащих П. И. Макушина. Книга, объемом около 10 печатных листов, содержит в себе следующие сведения: 1) краткий биографический очерк, 2) деятельность на Алтае в качестве учителя миссионерских школ, 3) смотрителя томского духовного училища, 4) председателя училищной комиссии и гласного гор. думы, 7) учреждение о-ва попеч. в нач. образованн. и бесплатной народной биб., 6) открытие публичной библиотеки и книжного магазина, 7) изда-

тельских деятельность, 8) учреждение о-ва содействия устройству бесплатных биб.-читален и устройство этих последних, 9) учреждение "Дома Науки", городского народного университета и 10) благотворительная деятельность и др.

Книга будет иллюстрирована снимками "Дома Науки", бесплатной библиотеки, портретами П. И. Макушина и др.

Сессия судебной палаты. 3 марта в Барнауле открылись заседания выездной сессии омской судебной палаты. Сессия продлится до 8 марта включительно. Рассмотрению подлежат 19 дел.

Привлечение к ответственности. Немец передает, что начальнику станции "Ауль" Алтайской жел. дороги Лебизов привлечен жандармской полицией к законной ответственности по обвинению в лихонстве (377 ст. Улож. о нак.) и что дело передается военному суду.

Присяга старообрядцев. В заседании окружного суда 3 марта приволились к присяге свидетели по делу об убийстве кр. д. Шпагиной Ефима Сидорова, причем среди них оказалось несколько старообрядцев. На предложение принять присягу от православного священника они отбили отказом. Тогда председательствующий предложил им повторять слова присяги за священником и поцеловать свои натальные кресты. Но здесь встретились новые затруднения: у первого же свидетеля-старообрядца не оказалось креста. Другой заявил, что в Барнауле есть священник их согласия, и следует вызвать его. Третий, наконец, вынул свой натальный крест, и свидетели-старообрядцы, повторив слова присяги, приложились к нему.

Легализация старообрядческой общины. По постановлению общего присутствия губернского управления внесена в реестр известная и влиятельная на Алтае старообрядческая община словосецкого согласия. Деятельность общины распространяется на целый ряд деревень Бухтарминского края.

В учительском о-ве. 3 марта на заседании правления общества было заслушано предложение Н. В. Шульгина внести на рассмотрение ближайшего общего собрания членов о-ва вопрос об установлении всеобщего единообразия учебников в начальных школах города, ради удобства их приобретения и удобства перехода учащихся из школы в школу. По обсуждению предложение это правлением было отклонено, как стесняющее преподавателей в свободе выбора учебников, наиболее подходящих, по их личному мнению, для преподавания.

Членами совета Г. М. Ивановским и М. О. Курским поднят был вопрос о необходимости приступить к сборанию средств на сооружение учительского дома в Барнауле, причем они заявили, что, в случае, если вопрос этот будет решен в положительном смысле, то в основание фонда Барнаульского учительского дома они намерены внести по 50 рублей. Правление постановило довести об этом предложении до сведения общего собрания членов общества.

В Союзе Сиб. Маслод. Артели. В "Народной Газет" помещено следующее письмо центральной ревизионной комиссии Союза:

"Считаем нужным довести до сведения всех членов Союза, что в Лондон Центральную Ревизионную Комиссию по производству полной ревизии "Юниона" директора "Юниона" не допустили, сослав на то, что уставом "Юниона" и договором "Юниона" с Союзом Ревизионной Комиссии Союза права на производство полной ревизии не предоставлено.

Комиссии были даны лишь некоторые справки и данные освдомительного характера.

В настоящее время эти материалы, а равно и материалы по всем ревизионным работам в целом, обрабатываются для складывания предстоящему общему собранию уполномоченных Союза. Обилие работы и краткость срока (до общего собрания) не позволяют никому из состава Центральной Ревизионной Комиссии быть на очередных районных собраниях уполномоченных.

Председатель П. Зырянцев. Товар. пресдателя М. Ф. Тюменцев.

Бухгалтер Вас. Чураев. Секретарь С. Т. Елшешев. Благодарность Сиб. Обществу. На имя председателя Барнаульского отряда Сибирского общества для подачи помощи раненым вспоминаем действующей армии, от дивизионного врача 14 Сиб. стр. дивизии Вогуплавского, получено следующее письмо: М. Г. Г-н Председатель.

Получив через подпоручика 14 артиллерийской бригады Константина Александровича Ворсина блье для лечебных заведений дивизии, от лица врачей заведений, наших дорогих раненых вновь и себя приносим свою глубокую и искреннюю благодарность в лиц вашем всему обществу.

Дорог для нас подарок общества, онъ дласть большой плюс в нашем снабженн бльем лечебных заведений, снабженн которых длается все болле трудным со стороны интенданства, но особенно дорога для нас вса память о тех, кто на полъ брани проливает свою кровь, такая память заставляеть вричь при счастливом окончанн войны при наличн яркой внутрренней связи-списки передовых голий съ глубоким тылом, вливаа уверенность и бодрость во всах нас, оторваннх от жизни внутри России. Единение общества съ армией указывает, что вса мы живем одной мыслью побды надъ врагом, и что связь сибирских войск съ сибирскими, живущими за Уралом, не прерываеть, что тмь, гд-то далеко, заботит о нас и наших болных и раненых воинах, следовательно, они болбют за них, а при таком сознани легче переносятся вса невгоды войны, легче шается и думаетъ, что связь эта будет тсйше и не порветъ, а еще болле укрепитъ за время всйны,— в единени силе!

Пасхальные подарки. Завтра в 6 час. веч. в здании 1-ой женск. гимназии иметъ быть общее собрание членов кружка, организующаго ст правку пасхальных подарковъ 44 му сибирскому полку.

Вниманию читателей. В городскую общественную библиотеку на 1916 г. выписаны следующие газеты и журналы: Алтайский Крестьянин, Алтайское Дельо, Биржевые Вѣдомости, День, Dzenk K KJowski, Еврейская Неделя, Жизнь Алтая, Забайкальская Невь, L' Illustration, Киевская Мысль, Народная Газета, Новое Время, Руснее Утро, Русское Слово, Искры, Руссия Вѣдомости, Рѣчь, Сибирская Жизнь, Сибирь, Школа и Жизнь, Бюллетень Литер и Жизни, Вокруг Света, Волна Эсперанто, Вѣстник Воспитаниа, Вѣстник Европы—2 экз., Вѣстник Инострнин. Литератур., Вѣстник Кооперации, Голос Минушого, Ежемесячный Журналъ 2 экз., Естественные и Географія, Исторический Вѣстник, Книжная Лѣтопись, Кооперативная Жизнь, Лѣтписи, Нива, Новая Жизнь, Новости Дѣтск. Литер., Новый Сатирикон, Право, Echo Polska, Природа, Прогресс, Слов и Огород., Природа и Люди, Русская Мысль 2 экз., Русская Старина, Русская школа, Руския Записки 3 экз., Сибирскія Записки, Свободное Воспитанн, Сельскій Хозяинъ, Сибирскій Архивъ, Современный Миръ 3 экз., Солнце России, Сѣверный Хозяинъ, Сѣверная Записка 2 экз., Театр и Искусство, Украинская Жизнь. Что и какъ читать дѣт., Всходы, Доброе Утро, Жаворонки, Золотое дѣтство, Малютка, Мечта, Мирокъ, Пузыльный Огекеръ, Ресникъ, Свѣтлочки, Семья и Школа, Солнышко, Юная Россія, Читальня Народ. Школы.

Редактор А. И. Шумиловский. Издатель В. М. Вершининъ

Прислуга

Нужна горничная. Гоголевская, 38, домъ Полякова. 2068

Нужна прислуга. Павловская, 176, ннзъ. 2071

Нужен работникъ для дома и ухода за лошады. 1-я Алтайская, д. № 84. 2065

Нужна горничная и знающая свое дѣло хорошая кухарка. Гоголевская, домъ № 46, въ ннзъ. 2078

Няня старушка нужна. Бийская улица, 63. 1994

Нужна прислуга за ослу. Пушкинская, 29, ннзъ. 2008

Требуется помощникъ швейцара въ Барнаульскій Городской Общественный Банк. Пуш. ул., д. № 62. 2052

Уроки французскаго

Въ "Иллюзионъ" Е. И. Лебзиной нужны служащн.

Въ мастерскую Чернышевой нужны мастерицы; прошу приходитъ знающнхъ хорошо свое дѣло. Павловская, № 88. 1788

Шиловокому ВОЛОСТНОМУ ПРАВЛЕНЮ нужны два помощника волостного писаря, знающнхъ съ письмоводствомъ, жалованье отъ 25 до 45. 2021

Отъ Барнаульской Городской Управы.

Въ водопроводный отдѣлъ Городской Управы требуются: 1) техникъ по гражданскимъ сооруженнямъ и желѣзо-бетону, 2) опытный чертежникъ Справки 10-2 ч. дня, кромѣ праздниковъ. 2010

Въ центральномъ пожарномъ депо 5 сего марта въ 11 часовъ утра будетъ продаваться съ аукциона пригубляная лошадь. 2014

Барнаульская Городская Управа объявляетъ на 7 марта, ТОРГИ по постройкѣ деревяннхъ больницы на 50 кроватей, при торгахъ вносится залогъ, до одной тысячи рублей. 2079

Требуются кушачъ и лишншнхъ дѣла. Берская, № 73, контора Федулова. 2019

Усть-Каменскому волостному правленю нужно помощникъ волостного писаря знающаго хорошо алоповодствомъ волостного правленн и суда жалованье 40 рублей. 2022

Петровъ истребительъ крысъ и мышей. Бийская, № 84, и. Собор. и Кон. пер. 2000

Прививаю ослу. Акушерка Попова, Полкова, 64. 2088

Маршннхъ нужны. Магазины Фроловой. Ул. Льва Толстого. 2062

Штурвальные и матросы мужчк пароходству Никольскаго. Гоголевская, № 30. 2080



Отдается квартира днѣ комнаты и кухня со всеми удобствани здѣсь же продается фотографическнй аппаратъ, 13 на 18 и принадлежнотн къ нему. Набережная ул., на горѣ д. № 2, А Саломониковъ. 2056

Желая сдать комнату барышнхъ или дамъ. Томская, № 68, флигель, ннзъ. 2085

Въ мншнскнй управѣ (Пушкинская ул.) отдается большаа свѣтлая комната, парадный холъ. 2063

Сдаются комнаты въ верху сухой свѣтлой и теплой. Уголъ Кошановаго и Павловской, № 110, здѣсь же отпуская обды. 2072

Сдается КВАРТИРА верхнй этажъ въ 6 комн. садомъ, кухня, св. электрическимъ освѣщен., годится для контору, можно и со складомъ. Большая Окотская, уг. Знаменск. пер., д. № 28, В. К. Пагасушина. 2064

Продается или сдается домъ особннхъ съ ягод. сад. и огород. Б. Зѣлевск. 125. 2076

Отдается комната съ обстановкой. Уголъ Павловской и Кошановаго перула, мастерская Михайловой. 1914

Отдается комната съ обстановкой. 2-я Лутоваа, домъ Вочарова. 1914

Отдается квартира 5 комнатъ въ верху В. Олонская, ул., д. Горюшова. 1910

Сдается лавка на бойкомъ мѣстѣ. Павловская, 69. 1981

Сдается ДАЧА на горѣ въ осн. бору на 3-ей верст. отъ города со всеми удобствани 4 комн. съ мншн., стекл. рампннжнма, террасою 12 на 6 арш. Уголъ у зуб. врача Холенскаго Собора, 56. Также сдается больш. баракъ съ террасою. 1995

Сдается квартира, вонзъ отремонтированъ, верхъ, 3 комнаты. Сузунская, № 112-я, 3-я домъ отъ Собораго. 2009



Купоросная КИСЛОТА зав. Ушкова продается оптомъ не менѣе одной бутылки, цѣны внѣ конкуренцн Угль Павл. и Собор. д. Николаева. 1783

Продается велосипедъ. Сузунская ул., № 114, д. Черновой спроситъ П. М. Александровскаго. 2053

Объявление. Въ ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 марта 1916 года.

назначается ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ Потребительнаго общества "СОТРУДНИКЪ" въ помѣщенн Народнаго Дома, въ 11 часовъ дня, для разсмотрѣнн слѣдующихъ вопросовъ: 1) Докладъ Правленн о результатѣхъ торговлн оборотовъ съ 15 сентября 1915 годъ по 1 января с. г., и заслушанн отчетъ за это время, 2) Объ открытн отгѣлннхъ, покупкѣ лавки и членъ-распорядителѣ, 3) Разсмотрѣнн сметы прихода и расхода на 1916 годъ, 4) Объ утверждени правилъ по приннью вкладовъ отъ членовъ общества, 5) Объ ипструкцн Правленню и ревизионной Комиссн, 6) О покупкѣ акцн Московскаго Банка, 7) О вступленн въ члены Московскаго Союза Потребительныхъ Обществъ, 8) Дополнителнн выборы въ Правленн, 9) Текущн дѣла. На собранн по уставу требуется присутствн 1/3 части всахъ членовъ общества. Если требуемаго количества не будетъ, то собрание переносится на вторично, 13 марта, въ томъ же помѣщенн Народнаго Дома съ 11 часовъ дня, которое можетъ быть законнымъ при какомъ угодно количествѣ собравшихся. Правленн.

Бѣлоярское Волостное Правленн

Снмъ объявляетъ, что имъ 13 сего марта въ 12 час. дня въ присутствн Волостнаго Правленн въ с. Бѣлоярскомъ

назначены ТОРГИ безъ перерыва на сдачу лодочной переправы черезъ рѣку Объ отъ с. Ческовского до гор. Барнаула, на время отсутствн паромовъ на означенной рѣкѣ въ весеннее и осеннее время. Концнцн можно видѣть въ Волостномъ Правленн въ с. Бѣлоярскомъ. 2061

Продается жеребецъ лоховнхъ Гродень для возокъ. 1-я Алтайская, № 26. 1907

Объявно продается шкура. Спроситъ въ магаз. "Дѣтскн Миръ". 2038

Продается редкорго подержанный буфетъ, стулья вѣнские, самоварный столикъ. Гоголевская, 88, зуб. ар. Кричмана. 2042

За отбѣломъ распродаютъ обстановку и вещи. Гоголевская улица, № 58. 2049

По случаю отъѣзда продаю буфетъ гардеробъ, книж. шкафъ и книги. Томская, 27, ннзъ. 2051

Продается дровна сруба, лавочнхъ, на. Адресъ: городская волокачка подъ берегомъ Оби, стар. Зубинка. 1904

Продается СѣНО. 5-я Алтайская, № 69. 2057

Ассенизацонный на Семеновнхъ Полжнскаго. Сузунская улица д. № 243, телефонъ № 498. 1996

Продается известка 400 пудовъ 3-я Алтайская улица, № 116. 2028

Молоко продается свѣжее. Петропавловская, № 19. Присвѣтитъ. 2035

Продается мастерская. Ул. Полкова, № 4. 2083

Продается шкафъ, мягкая мебель, стннные часы, лампа, зеркло, столы, умывальникъ, астролябия. Берская, № 132, въ верху. 2078

Продается сѣно стогомъ. Большая Олонская, № 72. 2066

Продается партия сухого основнаго строеваго дѣла. Узнать въ колбасномъ магазнн А. Х. Миллера. 2084

Продается молоко чистаго укола. Томская, № 26. 2081

Согласно постановленнхъ продовольственной комиссн отъ сего числа

ОТРУБИ провадимнхъ "О-МЪ "Сотрудникъ" будутъ производиться по цѣнѣ 78 коп. за пудъ. 2074 Правленн.

Кредитное Товарищество

Бийская улица, домъ № 71, телефонъ № 297.

поступила въ продажу

Съ Ю пресознанно хорошаго качества, КУ- ПОРОСНАЯ КИСЛОТА русская и японская, ГВОЗДИ подковные, разныхъ номеровъ, КИРПИЧЪ всахъ сортовъ. 2036

Въ г. БИЙСКЪ,

на сторѣннхъ лѣсопильномъ заводѣ Чернышевой производятъ:

ЛОКОМОБИЛЬ 58-70 90 силъ, двѣ рамы 40" и 24" двойная круглая сталь, проворѣзка, обрѣзная и тагильная пила, подшипники, кронштейны, легкнхъ рельсовъ, самотаска съ цѣлью, поршневый насосъ. Вса машини потребуетъ очень малый ремонтъ т. к. постройки были легкн, они было мало котель былъ полонъ водой послѣ пожара выливали воду. Осматрив. ежедневно.

За прекращеннемъ ТОРГОВЛИ ПРОДАЕТСЯ МАЛОМЪРНАЯ СТА- РАГО ФАСОНА, риконъ, шты, карниз, для сконы и лверей, машина для рѣзки багета въ рамы, фотографическнй аппаратъ 13-18 и большаа выборъ кружевъ. 2 Луговая, № 13 парадный холъ. 1990